

報公漢大

The Chinese Times

1 East Pender Street
Vancouver, B. C. Canada
V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號七一一第卷九十第紙聞新) Tuesday Jan. 10 1978 (Vol. 117 No. 39 Page 1)

全加勞聯要求政府訂計劃挽救 失業率再上升 創卅七年高峯

(渥太華加新社電)一九七七年十二月份之全加季節性失業率再上升，從百分之八點三升達百分之八點五，人數為八十八萬二千二百人，較十一月增加了四萬二千名，成為一九四〇年不景氣末期以後迄今之最高紀錄。全加上月就業人數祇有九百八十四萬二千名。

卑詩失業率，上月份為百分之八點五。男子失業率為百分之七點七，女子為百分之九點七。

現時古曉失業人數卅一萬四千。紐芬蘭十五萬五千人，安省廿七萬七千人，卑詩省九萬三千人。

(渥太華加新社電)代表全加勞工二百三十萬人之全加勞聯，今日要求聯邦政府立即訂定新預算案挽救經濟，勞聯秘書長甘馬利說：聯邦之受持工業之減稅法，現在已證明不生效用，對於少數工業，本家有助，却無助於勞工就業，他說政府應該有一個全國性的工業發展計劃，發展次要工業，應該大量減稅以刺激購買力。

東國向聯國控越南 陰謀侵略吞併屠殺

(曼谷美聯社電)金邊今晨廣播稱，越南軍已佔領柬埔寨東北一角，佔據十六號公路，並在攻占南部戰略性要道一號公路之時，殺死數千柬埔寨人民，但東軍已將之擊退云。

(聯合國合社電)柬埔寨民主共和國今日正式向聯合國秘書長華爾凱投訴越南侵略，指稱越南陰謀吞併柬埔寨，為「印支聯邦」之一部份，及使用重武器及空軍屠殺柬埔寨人民，搶掠糧食牲口，摧毀橡園森林，恣意擄掠。

埃及繼續和平談判

(本報訊)據美國CBS電視記者今晨從開羅報導：埃及代表今日赴耶路撒冷，以色列亦有代表抵開羅，各自與對方分組洽商有關和平之細則問題。以國考慮用以國內部之某些佔地換取許許以民居留。

蘇再發射兩太空人

(莫斯科美聯社電)蘇聯今日發射太空火箭，將兩名太空人送上太空，接替已在太空站工作之兩人。

加移民部任鄧文光延居留 前越將軍受僱洗盤碗

(渥太華加新社電)加拿大移民部對於前任南越總統阮文紹之顧問鄧文光將軍，毫無辦法，驅逐令已下了兩年半，他不走，推說沒有國家收容，無處可去，變成無國家之人。

移民部一位官員說，無奈何，只好任他在加國，移民部亦不願為他去找尋收容之國家，我們不推銷爛蘋果。

移民部只好仍然繼續延長鄧文光之居留。

小肯離華在香港說 中美關係趨正常化

(香港路透社電)美國參議員小肯尼迪，昨日他訪華十日之後，來港招待記者時說，中美關係正趨正常化，在「走上軌道」，中國並未改變其對台灣之立場，但有與美國早日實現中美關係正常化。

北京認為台灣是中國領土之一部份，反對美國對台之關係態度。

小肯尼迪說，我個人認為，由中美上海公報(一九七二年)協訂之關係正常化軌道，前曾因受美國「水門竊聽案」而中斷，但現在已經走上軌道之中。

他說，最大之障礙仍是台灣之一千六百萬人民前途問題。又說：他訪華時曾建議美國供給採油之科技給中國，交換油產股份，但是中國領袖堅決拒絕此種方式之聯合經營，不過可考慮其他方式之分享油產。

小肯尼迪離港後即飛返美國。

參議員加利赫德(科州民主黨代表)昨日在北京說，中國對於與美國建交之事，表現得十分有耐性。

太空又一新星形成 美國天文台已證實

(阿利桑那州德臣市美聯社電)美國阿利桑那州德臣市天文台證實又發現一顆新星，當如何路博士說該新星年齡約在二千年至三千年之間，是最新發現之新星，它在一九六六年初次被發現，不斷放射強烈紅外線，正是新星初期之特徵，天文學家根據紅外線之光譜判斷出其生成之年齡，該星已被命名為「赫爾斯」。

發現人之姓氏「赫爾斯」(格魯格)：位於獵人座後面之星雲之中一千五百光年之處(一光年即是光行走一年之距離，大約等於五百八十八億英里)星雲是新星產生之溫床。

何路博士說：在該柏林新星附近，尚有四個更小小之星雲氣團，可能亦會形成新星，星層被認為有生命起源之氫基酸氫纖維及氣體狀。

弗州龍捲風傷廿人

(弗州阿蘭多市合眾社電)前日星期晚六時廿分，一座龍捲風襲擊美國弗吉里達州阿蘭多市，毀壞一批六十五家遊樂房屋，廿三人受傷，其中五名是加拿大人，均係安省人氏。

美再發射星際衛星

(弗州弗羅里達州美聯社電)美國於昨週五晚發射之「星際衛星 I V A 號」，已順利進入太空軌道。預定在其飛臨印度洋上空之時，將可轉播四十個國家之兩個電視波段及六千個無線電長途電話。

美國在九月廿九日發射之「星際衛星 I 號」失敗，甫起飛即爆炸，損失幾達五十萬元。

加國一官在德被殺

(西德八坎堡美聯社電)加拿大工商貿易部註冊旅行社之主任，卅五歲之畢太華人麥德果，於前日在星期日在法蘭克福附近之八坎堡，被一德國廿四歲男子所槍殺。據說可能是情殺案，德警已拘捕兇手，但未佈詳情。死者有加國遺孀及兩名子女。

寶路銀行評論不穩 反映古壁經濟不穩

(滿地可加新社電)寶路銀行董事長傅拉斯說：「加拿大之永明人壽保險公司」總部遷出古壁，反映出古壁經濟環境之不穩定，不過他說寶路銀行仍然留在古壁，除非是被迫遷。

古壁財長巴里蘇說要緊急立法，迫使永明壽險公司立即投資四億元在古壁，因為該公司擁有古壁人十億元之壽險。

古壁前任財長(自由黨)加勞批評巴里蘇是沖昏了頭，口不擇言，要人強制投資只有嚇走投資。

民生困苦激怒勞聯

(渥太華加新社電)聯邦財長基利昨日要求永明人壽公司，勿將總部遷離滿地可至多倫多，財長與永明壽險之關係。

電話工潮到處封鎖

(雲訊)據太陽報昨(九)晚報導：勞長今日可能調處。

死燒被一人十僑華菲

(馬尼拉美聯社電)馬尼拉商業區一所三層高的中國式廟宇，三日發生大火，因住及燒死正在拜神的華僑至少十一人。

當局說，這座中國古神廟的廟宇的失火，顯然是由旗布和大量紙香中的香燭所引起。

廟宇位於馬尼拉煙稠的聖克魯斯商業區，五名被燒死的人，都是在最高一層的發現。

一名三十歲的婦人從三層高的平台跳下，但為一條電線所阻，頭部受傷。另一名男子跳落附近屋頂，無恙逃過大難。

在平台附近還找到六具屍體，另外還有三人企圖躲在床底避火，但被燒死。其餘的遇害者則縮在角落。

大火發生於下午不久(國際時間四時)。

四十四歲的皮特·迪·古斯達在廟宇對面，當大火於下午發生時，有四十、五十人離開廟宇，大火燃燒了大約九十分鐘後才被控制。

所有遇難者都被燒至難以辨認。其中有兩名是孕婦。

求神庇佑反觸神怒 貴婦涉嫌貪污走私

在胡根所說的會議並討論了蘇哈托一家以五十億盧比在瓜哇中修築一墳場及有關的貪污事件。

惡性感冒傳入古壁

(多倫多加新社電)美國「德爾斯州虎」惡性流行性感冒，在安省一已殺死廿三人，今又傳入古壁，滿地可昨日一日之間，各醫院一共收容達兩百名，此類病人，其症狀是發高燒，胸疼，咳嗽不止與暈眩。

溫德探要騙失業漢 查電話勞工領福利

(雲訊)據新報社電：省府社會資源廳長溫德探說：雲市並非失業青年宜居之地，應回到其原來之社區，勿再流連於雲市煤礦鎮。溫德探現已將煤礦鎮之緊急救助小組改組，不久全部撤消，以免該等青年有所倚賴。

廳長同時下令調查有多少罷工之電話勞工已領取社會福利金，他說工會應該照顧罷工之會員，不應讓其領取社會福利金。

華安老院將被拆

(雲訊)據省報記者愛蓮金寶報導：位於雲市東區金寶街與跑馬街之歷史性天主教會安老院，將於二月份被拆。該院現住之四十名華裔老人，將被遷往天黃街九〇號之一座二月十一號開幕之新安老院。

該座安老院，原係在一九〇九年由天主教「無罪教會」三位旅居廣州之修女募捐所設之一座加拿大首座華人醫院。

聖誕卡寄了四十年

(雲訊)據省報報導，加拿大郵局效率真正好，一張聖誕卡寄了四十年，西十二街三二二五號居民莊臣昨日收到一張聖誕卡，寄出日期是一九三七年十二月廿二日，從雲市寄出至該址一位文連士太太，竟直至四十一一年後之昨日方才寄達，打破世界紀錄。

該聖誕卡上貼一張英王佐治五世肖像之一仙郵票，因該址並無戈太太居住，莊臣先生乃寄還給郵局，他說，但願它此後勿再旅行四十年。

兩孩智勇救起溺童

(雲訊)據新報社電：星期日有兩個十歲男孩，一名理察珍臣，一名保羅和士福，在本那比山之高爾夫球場附近玩耍，聽見冰湖中有小孩喊救命，原來是一個六歲男孩跌落在湖邊冰洞，幾遭沒頂。兩孩十分機警，保羅俯臥，伸手去拉救於湖中之小孩，理察則在後面拉出被救之兩孩，用此一人體連鎖方式，救出小童，送其返家中，兩孩之勇敢機警，深受鄰里之讚揚，但是六歲小孩則被媽媽打屁股，並且禁止其再踏車往湖邊玩耍。

奇勒克盼會李域斯

(渥太華加新社電)保守黨領袖奇勒克希望於今春會見古壁省長李域斯，商談統一問題。

李域斯之隨員谷特女士說，兩氏會談目前言之尚早。

家返遣被將童兒題問 政德佈宣昨廳會社府省

(雲訊)據省府社會資源廳長溫德探，昨日宣佈將支付一年九百萬之費用來使殘疾兒童與不良少年離開省營收容機構，而返回家庭，其方法包含之主要點為：

- ▲使用三百萬元一年，僱用一百六十九名「家庭支援訪問服務者」，加上原有之機構職員，實施全省家庭支援服務，照顧居家之問題兒童。
- ▲使用兩百五十萬元一年，增撥現行之特別照顧問題兒童計劃，購買器材。
- ▲使用額外之一百五十萬元一年補助需要託兒及管家服務之家庭。
- ▲外加一百一十萬元一年，擴大對智能遲鈍兒童之「居家治療」服務。
- ▲除數則用作僱用十五名職員調查虐待兒童案件。

溫德探說預計可以服全省之一萬個有此必要之家庭，而且很快即可將收容所之低能殘疾兒童送回家中，至少可以返還四千名，逐漸撤收收容機構節省浩大開支，進一步將考慮鼓勵社會短期收養此等兒童，他說，卑詩每年大約有四千名兒童被遺棄，向未計及體智障礙者及不良之問題少年。

電話工潮到處封鎖

(雲訊)據太陽報昨(九)晚報導：勞長今日可能調處。

溫德探要騙失業漢 查電話勞工領福利

(雲訊)據新報社電：省府社會資源廳長溫德探說：雲市並非失業青年宜居之地，應回到其原來之社區，勿再流連於雲市煤礦鎮。溫德探現已將煤礦鎮之緊急救助小組改組，不久全部撤消，以免該等青年有所倚賴。

廳長同時下令調查有多少罷工之電話勞工已領取社會福利金，他說工會應該照顧罷工之會員，不應讓其領取社會福利金。

華安老院將被拆

(雲訊)據省報記者愛蓮金寶報導：位於雲市東區金寶街與跑馬街之歷史性天主教會安老院，將於二月份被拆。該院現住之四十名華裔老人，將被遷往天黃街九〇號之一座二月十一號開幕之新安老院。

該座安老院，原係在一九〇九年由天主教「無罪教會」三位旅居廣州之修女募捐所設之一座加拿大首座華人醫院。

聖誕卡寄了四十年

(雲訊)據省報報導，加拿大郵局效率真正好，一張聖誕卡寄了四十年，西十二街三二二五號居民莊臣昨日收到一張聖誕卡，寄出日期是一九三七年十二月廿二日，從雲市寄出至該址一位文連士太太，竟直至四十一一年後之昨日方才寄達，打破世界紀錄。

該聖誕卡上貼一張英王佐治五世肖像之一仙郵票，因該址並無戈太太居住，莊臣先生乃寄還給郵局，他說，但願它此後勿再旅行四十年。

兩孩智勇救起溺童

(雲訊)據新報社電：星期日有兩個十歲男孩，一名理察珍臣，一名保羅和士福，在本那比山之高爾夫球場附近玩耍，聽見冰湖中有小孩喊救命，原來是一個六歲男孩跌落在湖邊冰洞，幾遭沒頂。兩孩十分機警，保羅俯臥，伸手去拉救於湖中之小孩，理察則在後面拉出被救之兩孩，用此一人體連鎖方式，救出小童，送其返家中，兩孩之勇敢機警，深受鄰里之讚揚，但是六歲小孩則被媽媽打屁股，並且禁止其再踏車往湖邊玩耍。

奇勒克盼會李域斯

(渥太華加新社電)保守黨領袖奇勒克希望於今春會見古壁省長李域斯，商談統一問題。

李域斯之隨員谷特女士說，兩氏會談目前言之尚早。